W tym tygodniu ćwiczymy słuch fonematyczny.
Słuch fonematyczny - czym jest?

Jest to zdolność odróżniania dźwięków mowy, np. "a" od "u", "m" od "b", głosek dźwięcznych od bezdźwięcznych, np. "z" od "s", "w" od "f", dzielenia w sposób prawidłowy słów na sylaby i głoski, chwytania kolejności głosek w wyrazie itp.
Właściwie wykształcony słuch fonematyczny umożliwia nie tylko rozumienie mowy                   i prawidłową wymowę. Gdy dziecko nie ma problemów np. z wychwytywaniem różnic miedzy słowami podobnie brzmiącymi, ale mającymi inne znaczenie, jak np. "szale-sale", "nos-noc", "kasa-kasza", "chóry-kury", "asy-osy", nie będzie też prawdopodobnie miało problemów z nauką czytania i pisania.

Propozycje ćwiczeń:

· pokazywanie, skąd pochodzi dźwięk;( zasłaniamy  dziecku  oczy chustą, przemieszczając się w różne miejsca dzwonimy dzwonkiem,( może być jakiś instrument muzyczny) lub klaszczemy, a dziecko wskazuje palcem skąd dochodzi dźwięk )
· rozpoznawanie głosów różnych zwierząt, zjawisk przyrodniczych, dźwięków instrumentów muzycznych, maszyn, pojazdów, itp.; ( rozkładamy różne obrazki                i naśladujemy dźwięki, dziecko wskazuje obrazek)
· odtwarzanie usłyszanych układów rytmów przez ich wyklaskiwanie:                                     ( rodzic wyklaskuje np. 2 razy w dłonie raz  kolana- dziecko powtarza , następnie raz w kolana dwa razy dłonie itp.)
· odgadywanie wysłuchanych odgłosów dźwiękonaśladowczych i powtórzenie ich                      w zachowanej kolejności;                                                                                                          ( rodzic podaje dźwięki: np.: kot, pies – miu, hau – dziecko powtarza w usłyszanej kolejności; nastepnie  zwiększamy liczbę do 3,4 w zależności od możliwości dziecka)
Pokoloruj tylko te obrazki, w których nazwie słyszysz na początku głoskę k.
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